

«УТВЕРЖДАЮ»

Ректор КГАФКиС

им. Б.Т. Турусбекова

к.и.н., доцент Азизбаев С.С.



2023 г

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

О диссертационной работе Жылкычиева Ислама Рыспековича на тему:
«Повышение эффективности технико-тактической подготовки
квалифицированных таэквондисток с учетом их индивидуальных
своеобразий», представленной на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности: 13.00.04 – теория и методика
физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и
адаптивной физической культуры

ВЫПИСКА

Из протокола №____ расширенного заседания кафедр: «Теории и методики
физической культуры и спорта» и «Педагогики, психологии и истории
физической культуры» от 15 июня 2023 г.

Председатель заседания: Саралаев М.К - к.п.н., доцент 13.00.04

Секретарь: Бектурганова Н.И. – ст.преподаватель

Присутствовали:

1. Анаркулов Х.Ф. д.п.н., профессор - 13.00.01; 13.00.04
2. Момуналиев С.М., д.п.н., профессор - 13.00.01; 13.00.02
3. Доскарав Б.М. - д.п.н., профессор - 13.00.04
4. Касымбекова С.И. - д.п.н., профессор - 13.00.04
5. Макагонов А.Н. - д.п.н., профессор - 13.00.04
6. Алимханов Е.Н. - д.п.н., профессор - 13.00.04
7. Саралаев М.К. - к.п.н., доцент - 13.00.04
8. Иманалиев Т.Т.- к.п.н., профессор - 13.00.04
9. Абдыбекова Н.А. - к.п.н., и.о.доцента - 13.00.01

10. Касмалиева А.С. - к.п.н., доцент - 13.00.01; 13.00.04
11. Тулобердиев К.К.- к.п.н., доцент - 13.00.01
12. Токсонбаев Р.Н. - д.п.н., профессор -13.00.04
- 13.Тажибаева У.К.- к.п.н., -13.00.02
14. Айбалаев А.Ж. - к.п.н., и.о.доцента - 13.00.01; 13.00.04
- 15.Узакбаев И.С. - к.п.н., доцент - 13.00.04
16. Сейтказиев М.Т.- к.п.н. - 13.00.04
17. Исакова Ж.Ж.- к.п.н., и.о. доцента - 13.00.08
- 18.Кармышаков А.О.- к.п.н., доцент -13.00.01
- 19.Кийзбаев М.С. - к.п.н., профессор -13.00.04
- 20.Карагозуева Г.Ж. - к.п.н., - 13.00.01
- 21.Мамбеталиева Н.Д., - доктор - phD
- 22.Бектурганова Н.И. - ст.преподаватель
23. Халиалдаева А.С.. - ст.преподаватель
24. Жаманбаева С.Т. - ст.преподаватель
25. Эрмешов Н.Д. - ст. преподаватель
26. Масамиров Б.С. - преподаватель

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение диссертации диссертационной работы Жылкычиева Ислама Рыспековича «Повышение эффективности технико-тактической подготовки квалифицированных таэквондисток с учетом их индивидуальных своеобразий», выполненной по специальности: 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Работа выполнена на кафедре «Теории и методики физической культуры и спорта» КГАФК и С им. Б.Т. Турсубекова.

Научный руководитель: Анаркулов Х.Ф. д.п.н., профессор

Слушали: Доклад соискателя Жылкычиева Ислама Рыспековича «Повышение эффективности технико-тактической подготовки квалифицированных таэквондисток с учетом их индивидуальных своеобразий» (доклад прилагается). Соискатель обосновал актуальность темы, определил цели, задачи, объект и предмет исследования, изложил структуру работы ее основных разделов, охарактеризовал методику исследования,

раскрыл научную новизну и практическую значимость полученных результатов. Вся необходимая информация и материалы были представлены присутствующим посредством слайдов.

ВОПРОСЫ:

Саралаев М.К., к.п.н., доцент: Какие технические приемы часто применяются в таэквондо?

Соискатель Жылкычиев И.Р.: Спасибо за вопрос. Наиболее часто применяемые технические приемы, это атака и контур атака. Тактико-технических действиях таэквондистов комбинирован путем не одного удара, а свойством трех четырех удара, когда спортсмен выходит на спарринги он осознанно идет не только на один удар, а на четыре удара в атаку. Если он будет работать на один удар в атаку, то это не будет достигать своих целей.

Абырахманов Б.А., к.б.н., доцент: Почему вы выбрали именно таэквондо как олимпийский вид спорта?

Соискатель Жылкычиев И.Р.: Спасибо за вопрос. Почему я выбрал именно таэквондо связан с тем, что более пятнадцати лет занимаюсь таэквондо и хотелось бы сделать разработку для тренеров.

Кийзбаев М.С., к.п.н., профессор: Исследование проводилось на девушках или на мальчиках, и их возраст?

Соискатель Жылкычиев И.Р.: Спасибо за вопрос. Исследование проводилось на девушках и на мальчиках. Девушки и мальчики отличаются морально психологическим состоянием спортсменов, тем что девушки приходятся более нежнее и женственнее. Возраст спортсменов от 16 и выше. Брали спортсменов более подготовленных, для того чтобы увидеть их тактику технического мастерства.

Абырахманов Б.А., к.б.н., доцент: Какие регионы вы брали для исследования?

Соискатель Жылкычиев И.Р.: Спасибо за вопрос. Мы брали все регионы Кыргызстана. Соревнования были Республиканские и

Международные. На соревнование к нам приезжали спортсмены из г. Ош, Токмок, Иссык-Куль, Талас.

Кармышаков А.О., к.ф.н., доцент: В других странах есть исследование таэквондо, как у нас? На какой базе осуществлялось исследование?

Соискатель Жылкычиев И.Р.: Спасибо за вопрос. Да есть. Исследовательская была №62 школа-гимназия. Где тренируются высоко квалифицированные спортсмены также места для изучения были соревнования различного уровня.

Абдырахманов Б.А., к.б.н., доцент: В каком году таэквондо был включен в олимпийские игры?

Соискатель Жылкычиев И.Р.: 4 сентября 1994 года таэквондо WT получило звание Олимпийского вида спорта и разрешение на проведение первых Олимпийских состязаний на Олимпийских Играх в Сиднее 2000 года.

Иманалиев Т.Т., к.п.н., профессор: В эксперименте что вы выявляли?

Соискатель Жылкычиев И.Р.: В эксперименте мы выявляли какие технические тактические приемы более часто используют спортсменами и наиболее эффективная позиция в соревновательном поединке.

Мамбетова М.К., к.п.н: Сколько таэквондистов принимали участие в эксперименте? Какая была квалификация?

Соискатель Жылкычиев И.Р.: Спасибо за вопрос. В эксперименте участвовало более 170 спортсменов, квалификация спортсменов начиная с красного пояса по 4-5 дан черный пояс.

ВЫСТУПЛЕНИЯ:

Научный руководитель Анаркулов Х.Ф., д.п.н., профессор.
Данная тема исследования была выбрана нами не случайно, соискатель И.Р. Жылкычиев проявил большой интерес к тактической подготовке таэквондистов и за годы работы проявил себя как дисциплинированным и ответственным учеником. Сочетание многогранных интересов и практических усилий способствовало формированию выбранного нами пути исследования.

При оформлении обобщающих материалов проявил: вдумчивость, дисциплинированность, объективность и доказательность. В докладе он уверенно говорит, о том что он идет на правильном пути. Имеющуюся информацию он приобрел полноценно, сочетая в работе собственный опыт преподавателя. Весь период работы собирались данные, проводилась анкетирование и обработка информации, где он проявил особую пытливость. Жылкычиев Ислам принимал участие в различных научных конференциях. Всего имеет 12 научных статей, большинство которых написаны лично. Вышеуказанное свидетельствует о том, что Жылкычиев Ислам успешно провел эксперименты исследования в течение длительного времени, выполнил все запланированные виды работ с должным научным результатом.

Данное диссертационное исследование является доработанным законченным трудом. Считаю, что Жылкычиев Ислам проявила себя как сложившийся исследователем.

Саралаев М.К., к.п.н., доцент: Я подробно ознакомился с содержанием диссертации, очень интересная тема. Исследователем проделан значительная работа по изучению вопросов тактико-технические действия таэквондистов. Хочется отметить публикации научных статей. Соискатель уточнил и проанализировал весь использованный материал, сделал акцент на подготовку высококлассных спортсменов таэквондо. Также хочу по рекомендовать прочитать книги Темир Мукановича Турсубековым «кулатуу» и ознакомится его методиками.

Абдырахманов Б.А., к.б.н., доцент: Жылкычиева Ислама я знаю с тех времен, когда он еще учился в бакалавре значительно отличался от своих сокурсников, хочу отметить что, начиная 85 года еще никто не защитился в научной степени в нашем факультете допризывной подготовки. Хотелось бы пожелать дальнейших успехов и не останавливаться на достигнутом.

Кийзбаев М.С., к.п.н., профессор: Мы заслушали доклад о работе, представленной в качестве кандидатской диссертации. Я не изучал глубоко данное исследования, но прослушав выступление соискателя, считаю, что

поставленную цель достиг. Автором проделан тщательно исследовательская работа. Также хочется отметить большой объём диссертационной работы в объёме (197 листов), возможно нужно было сократить. Постарайтесь учесть высказанные замечания и пожелания, а в целом считаю работу диссертанта завершённой и соответствует требованиям положения об учёных степенях, предъявляемых НАК КР к кандидатским диссертациям и предлагаю рекомендовать представленную работу для защиты после устранения отмеченных недостатков.

Кармышаков А.О., к.ф.н., доцент: Жылкычиева И.Р знаю уже как 5 лет. За это время показал себя с хорошей стороны воспитанного, интеллигентного специалиста в области ФК. Исследование имеет определённую актуальность и новизну. Действительно, в таэквондо надо провести тактико-технические исследования для получения результатов на соревнованиях. В данной диссертации есть реальные предложения по улучшению сложившейся ситуации, надеюсь предложение авторов по внедрению эффективных методик таэквондо даст хорошие результаты на соревнованиях.

Иманалиев Т.Т., к.п.н., профессор: Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений, данной проблематикой занимался Айбалаев Х.Ж. но по направлению психологии, руководитель и соискатель провели обстоятельную работу, рассматриваемые вопросы очень обширны. Положительно могу отметить доклад соискателя, который содержал основную информацию выносимых на защиту положений. По различным видам спорта таких исследований у нас Республике нет, если только заграничных странах СНГ. Исходя от этого можно признать работу актуальной и своевременной, я тоже поддерживаю. И думаю, что в дальнейшем пополнит ряды наших преподавателей в академии, желаю успехов в работе и с учетом высказанных замечаний соискателю Жылкычиева. И.Р можно рекомендовать к защите.

Токсонбаев Р.Н., д.п.н., профессор: Работа проделана очень значимая. Соискателю необходимо поработать над докладом, и представить материал

лаконичнее. В докладе сделать акцент на личном вкладе, на основных положениях, выносимых на защиту. В автореферат надо включить самые существенные результаты исследования. Считаю, что эту работу нужно рекомендовать к защите. Могу отметить, что соискателем были изучены современные подходы к вопросу, теоретически и экспериментально обоснованы педагогические условия подготовки, вся работа проделана глубоко, основные положения доработаны, исправлены и систематизированы. Актуальность исследования не вызывает сомнений. Практические рекомендации имеют большую значимость, и в целом работа составляет хорошее впечатление. Аргументированность основных положений диссертации обоснованность полученных экспериментальных данных дают свои основания утверждать, что данная работа является самостоятельным и законченным исследованием и её можно рекомендовать к публичной защите.

Мамбетова М.К., к.п.н: Ознакомилась диссертационной работой, она была очень большая исследователем. По структуре диссертации «отлично». Очень много статей (232 баллов), и тут же хотелось бы отметить что работа прошла антиплагиат и уникальность составила 97%. Положительно хочу отметить что имеет связь с федерацией, как аспирант, дисциплинированный всегда приходит в срок, держит связь с кафедрой. Только хочется пожелать удачи и успехов.

Соискатель Жылкычиев И.Р.: Спасибо всем большое за проявленный интерес к нашей работе, за глубокий и содержательный анализ, за вопросы, пожелания и замечания. Мы обязательно учтём их.

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ОБСУЖДЕНИЯ БЫЛО ПРИНЯТО СЛЕДУЮЩЕЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Диссертационное исследование Жылкычиева Ислама Рыспековича «Повышение эффективности технико-тактической подготовки квалифицированных таэквондистов с учетом их индивидуальных своеобразий», представляет собой научный труд и посвящен на развитии и подготовку спортсменов

Актуальность темы диссертационного исследования. Как и в других видах единоборств связано с целым условием, в их числе и своеобразие учебно-тренировочного процесса и подготовки к предстоящим спортивным соревнованиям. Эти процессы подготовки следует планировать и осуществлять, базируясь на психолого-педагогических, медико-биологических закономерностях, а также на основе определённых научно обоснованных методов и целей педагогического воздействия, способов организации спортивной деятельности (подготовки), специально подготовленных к индивидуальным качествам и свойствам личности тхэквондиста, конституциональным своеобразиям, психолого-педагогическим чертам характера.

Цель исследования является повышение результативности технико-тактических действий, квалифицированных таэквондистов на основе учета их индивидуально-психологических своеобразий.

Научной новизной являлось;

- определении наиболее значимых индивидуальных качеств их свойств: быстрота процессов мышления, оживленность, полезность (результативность) и беспокойство (тревожность);
- установление взаимосвязи и взаимообусловленности индивидуальных своеобразий таэквондистов с показателями результативности технико-тактических действий;
- разработка комплекса тренировочных и соревновательных заданий по повышению технико-тактического мастерства путём учёта индивидуально-психологических своеобразий личности тхэквондиста;
- установлении положительных изменений индивидуальных качеств и свойств, а также побуждающие своеобразии таэквондистов в учебно-тренировочной и соревновательной деятельности.

Практическая значимость диссертационной работы заключается в выявлении соответствующих модельных характеристик индивидуальных психологических своеобразий и данного времени побуждений

квалифицированных таэквондистов на различных и в периодах спортивной тренировки (подготовки), и их взаимосвязи с показателями результативности технико-тактических действий; исследовать результативность технико-тактических действий таэквондистов в соревнованиях различного ранга и уровня; предложен обширный порядок тестов для изучения индивидуальных и побуждающих своеобразие квалифицированных таэквондистов и задач состоящих из ряда вопросов и упражнений, специально разработанных на основе учёта индивидуальных своеобразий квалифицированных таэквондистов, совершенствование которых позволит повышению технико-тактического мастерства спортсменов.

Полученные результаты осуществляющей исследовательской работы использовались при подготовке ведущих спортсменов Республики по таэквондо к чемпионату Республики, Азии и ряда Международных соревнованиях.

Так же полученные материалы могут быть успешно использованы при образовательной, спортивной деятельности по углублению и расширению психолого-педагогических знаний и умений таэквондистов в высших профессиональных школах, учреждениях дополнительного образования, в педагогических советах и семинарах с преподавателями-тренерами, спортивными судьями.

Специальность, которой соответствует диссертация. По кругу рассматриваемых вопросов, цели, задачам и методам их решения, а также полученным результатам, представленное диссертационное исследование соответствует предъявленным требованиям п.10. Положения..... НАК КР по специальности: 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Полнота изложенных материалов диссертации. Основные результаты диссертационной работы отражены в 12 научных публикациях автора, из них 5 в зарубежных изданиях.

Основываясь на вышеизложенном, объединенное заседание профессорско-преподавательского состава кафедры "Теории и методики физической культуры и спорта" КГАФКиС им. Б. Турусбекова считает, что диссертация Жылкычиева Ислама Рыспековича на тему: «Повышение эффективности технико-тактической подготовки квалифицированных таэквондистов с учетом их индивидуальных своеобразий», представляет собой индивидуально выполненную научно-квалификационную работу, в которой разработаны теоретические положения и педагогические условия, совокупность которых можно квалифицировать как новое научное достижение, имеющее определённое значение для педагогической науки и практики. По своему теоретико - методологическому уровню, теоретической, практической значимости и научной новизне, проведённое исследование соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук. Автореферат диссертации и опубликованной работы полностью отражают основное содержание кандидатской диссертации.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Утвердить вышеизложенное заключение совместного расширенного заседания кафедры «Теории и методики физической культуры и спорта» и «Педагогики, психологии и истории физической культуры» кафедры Кыргызской государственной академии физической культуры и спорта им. Б.Т. Турусбекова на диссертационную работу Жылкычиева Ислама Рыспековича на тему «Повышение эффективности технико-тактической подготовки квалифицированных таэквондистов с учетом их индивидуальных своеобразий» представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

2. Совместное расширенное заседание кафедры «Теории и методики физической культуры и спорта» и «Педагогики, психологии и истории физической культуры» и кафедры Кыргызской государственной академии физической культуры и спорта и кафедры им. Б.Т. Турусбекова рекомендует диссертационную работу Жылкычиева Ислама Рыспековича на тему «Повышение эффективности технико-тактической подготовки квалифицированных таэквондисток с учетом их индивидуальных своеобразий», к публичной защите с учетом высказанных замечаний.

По итогам расширенного заседания кафедры «Теории и методики физической культуры и спорта» и «Педагогики, психологии и истории физической культуры» Кыргызской государственной академии физической культуры и спорта и кафедры им. Б.Т. Турусбекова по обсуждению диссертации Жылкычиева Ислама Рыспековича на тему: «Повышение эффективности технико-тактической подготовки квалифицированных таэквондисток с учетом их индивидуальных своеобразий», было проведено открытое голосование

«За» - единогласно

«Против» - нет

«Воздержавшихся» - нет.

Принято единогласно.

Председатель заселания:

К.П.Н., доцент

Секретарь

М.К. Сарадаев

Н.И. Бектурганова

Подпись Саралаева М.К.
заверяю начальник ОК
КГАФКиС им. Б.Т.Турубекова

А.С. Гапырова

